

Većina mladih bračnih parova (u dijaspori i domovini) stvaraju planove kako postati imućni i predati se uživanjima, putovati svijetom i živjeti u dvoje (bez djece) ili imati samo jedno dijete. "Život je plamen koji tinja u nama i svaki put se ponovo razbukta kad nam se dijete rodi" (G.B. Show).

Da smo mi, vaši roditelji, imali takve fiksne percepcije, odnosno poimanje života, vjerojatno većina vas ne bi bila na ovom Saboru, jer ne biste se ni rodili, umirali bi u začecima. Zamislite kakva bi to bila tragedija kada ne biste bili u društvu svojih roditelja i prijatelja.

Ako uspijete barem malo utjecati na izmjenu odnosa iseljavanja Hrvata iz Hrvatske s useljavanjem Hrvata u Hrvatsku – onda ste zbilja učinili veliko djelo!

da niste na ovom Skupu, te da ste pustili sva ova poznanstva i sve susrete s kolegama i kolegicama, a vjerojatno i izabranika/izabranicu vašeg srca. Nije nikad bilo lako biti mlad, biti mladić i djevojka, jer u tim godinama teško je shvatiti zabrinutost roditelja za svojom djecom. Roditelji su uvijek bili "najveća prepreka" svojoj djeci u ostvarenju njihovih mladenačkih pobuda! Mi stariji, u vašoj dobi, imali smo iste ili slične želje, i način shvaćanja, ali nisu bile iste mogućnosti niti okolnosti. Mi smo, naime, bili odgajani u totalitarizmu, okupaciji i komunističkom jednouljmu.

Mnogi su Hrvati bili progonjeni i kažnjavani zbog domoljublja (hrvatstva), zbog vjere i promicanja demokracije. Većina roditelja hrvatske mladeži iz dijaspore su izbjeglice iz domovine, koji su u tuđini odgojili najhrvatskiju generaciju, te uz velike žrtve često slali svoju djecu u "stari kraj" da vide bake i djedove i ljepote *Lijepe naše...*

Na ovom Skupu ne treba te stvarati prevelike planove nego se: "odlučite za male stvari s velikom voljom i na zadovoljstvo Boga i tako će te ostvariti velika djela" (St. Francis de Sales). Sve što odlučite učinite na ovom Saboru, odnosno što zaključite, neka bude u duhu hrvatske odanosti i snošljivosti, pa će vaš trud biti plodonosan i na dobrobit hrvatskog naroda u domovini, također i nas u dijaspori koje je prokleta sudbina otjerala i ostavila u tuđini.

Hrvati u dijaspori čvrsto vjeruju da će novi naraštaji, tj. hrvatska državotvorna mladež u domovini i dijaspori, koji nisu opterećeni političkim i ideološkim balastom, imati stanoviti utjecaj na razvoj demokracije i boljitak hrvatskog žitelja.

Ako uspijete barem malo utjecati na izmjenu odnosa iseljavanja Hrvata iz Hrvatske s useljavanjem Hrvata u Hrvatsku – onda ste zbilja učinili veliko djelo! S ovim mislima i željama, te s hrvatskim štovanjem i odanošću ostajem s Vama,

Rudi Tomić
Toronto, 12. srpnja 2003.

ODJECI DANA

NAKON UPOZNAVANJA SA DNEVNIM REDOM SUDIONICI SABORA SU ISTAKLI BROJNE PROBLEME KOJE TIŠTE MLADE U ZEMLJI I DIJASPORI

ARGENTINSKA PRIČA



Gajo Bulat je izašao sa konkretnim problemima Hrvata u Argentini i traži pomoć u rješavanju isti.

Postoje veliki problemi u organizaciji školstva na hrvatskom jeziku u cijeloj Argentini, a taj je problem posebno izražen u Buenos Airesu gdje živi velika zajednica hrvata—u uvodnom djelu je naveo dipl. ing. arh. Gajo Bulat. Ti problemi prvenstveno se odnose na činjenicu da nam nedostaje nastavnika hrvatskog jezika koji bi na kvalitetan način poučavale brojnu iseljeničku zajednicu budući da skrb o nacionalnom identitetu te jeziku drže svećenici u katoličkim misijama. Zbog toga je opasnost asimilacije mladih hrvata velika i o tome postoji ozbiljna zabrinutost u iseljeništvu.

Argentina je inače zemlja u sličnim problemima kao i Hrvatska tako da ti gospodarski problemi sasvim sigurno

utječu i na mogućnost matične države da nam pomogne i podrži nas u ovome pogledu—navodi.

Isto tako vrijedi pripomenuti da postoji hendikep i u pogledu udžbenika koji ne uvažavaju specifične potrebe argentinski državljana hrvatskog porijekla. Ponovo navodim—veli Bulat, da su nam ti svećenici omogućili očuvanje nacionalnog identiteta, ali mislim da nam je sada potreban stručan nastavni kadar koji u potpunosti ovladava kako stručnim djelom, tako i pedagogijom i strpljenjem jer učenje maternjeg jezika djece sasvim sigurno iziskuje dodatan napor. U tome pogledu molimo da Sabor zatraži od Vlade RH da sukladno svojim ustavnim obvezama učini sve da se ovo stanje popravi.